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LA DIFFIDA E MESSA IN MORA DI ACM
Avrei preferito occuparmi di altre questioni oggi pomeriggio, ma sono costretto a ritagliarmi del tempo per intervenire in merito ad un articolo apparso ieri sul MontichiariWeek online dove si riporta un comunicato di ACM Area Civica Monteclarense indirizzato al sottoscritto e dove negano di aver mai fatto denunce contro l'amministrazione Zanola per le mancate bonifiche dei siti inquinanti.
Ebbene, qui sotto vi riporto integralmente l’atto di diffida - messa in mora o meglio, come gli stessi sottoscrittori definiscono nel testo “Esposto” formulato nel 2012 e protocollato al comune di Montichiari.
Basta andare sul sito della Guardia di Finanza e vedere che l'esposto 
“è la segnalazione che il cittadino fa all'autorità giudiziaria per sottoporre alla sua attenzione fatti di cui ha notizia affinchè valuti se ricorre un'ipotesi di reato”.
ACM quindi nel 2012 fece un esposto nei confronti di vari soggetti ma in particolare verso il Comune di Montichiari che secondo le loro ipotesi aveva favorito il gruppo Systema.
Bene, recentemente ci sono state due diverse sentenze: la prima che ha assolto Rosa e Zanola proprio dalle accuse contenuto nell’esposto del 2012, la seconda che l’amministrazione Fraccaro ha perso la causa contro il gruppo Systema in particolare perché si è verificato che non vi è alcuna urgenza ambientale e dove difatto pure Systema è stata assolta dall'obbligo delle bonifiche. Di tutta risposta Systema ha portato il Comune davanti ad un giudizio denominato "arbitrato" dove, nel caso il comune perdesse (e le possibilità sono altissime), sarebbe costretto a pagare Systema con svariate centinaia di migliaia di euro.
Giustamente le sentenze non si commentano ed io non ho commentato le sentenze, ho invece commentato le infondate accuse mosse da ACM nel 2012 che hanno portato gli ex sindaci leghisti a giustizia. In quel periodo Vighizzolo era sommerso di odori ma la scelta di questo gruppo politico fu quella di occuparsi d'altro.. Le bonifiche appunto.
Negli ultimi 5 anni dai banchi dell'opposizione, più volte ho chiesto alla precedente amministrazione di avere il coraggio di compiere un identico gesto nei propri riguardi, dato che pure loro non avevano fatto le bonifiche. Ovviamente tale gesto non è stato fatto.
Questo quanto dovuto alla cittadinanza per chiarezza e trasparenza di esposizione.








